Algoritmica, Corso A e B

Appello  6/11/2007

ATTENZIONE: Scrivere nome, cognome, corso e numero di matricola sul foglio protocollo

Esercizio 1


       





 
       [punti 10]

L’algoritmo TONTO-SORT opera nel modo seguente. Partendo dall’inizio dell’array, esegue una scansione finché non trova due elementi consecutivi nell’ordine sbagliato: in tal caso, scambia gli elementi e inizia una nuova scansione, sempre partendo dalla prima posizione dell’array.

1) Descrivere un algoritmo per il TONTO-SORT;

2) Determinare il tempo di esecuzione del TONTO-SORT nel caso ottimo e nel caso pessimo.

Esercizio 2







                               [punti 10]

Sia m una matrice quadrata n(n con n  potenza di 2. Descrivere a parole il problema risolto dal seguente algoritmo. Scrivere e risolvere la ricorrenza che ne esprime il costo in tempo. 

Mistero (m, imin, imax, jmin, jmax):

IF (imin == imax && jmin == jmx) RETURN m[imin][jmin];

ELSE{

   imed = (imin+imax)/2;

   jmed = (jmin+jmax)/2;

   a = Mistero (m, imin, imed, jmin, jmed);

   b = Mistero (m, imed+1, imax, jmin, jmed);

   c = Mistero (m, imin, imed, jmed+1, jmax);


                             

       d = Mistero (m, imed+1, imax, jmed+1, jmax;

   IF (a < b) x=a;  ELSE x=b;

   IF (c < d) y=c ; ELSE y=d;

   IF (x < y) RETURN x ELSE RETURN y; 

}

Esercizio 3                                                                                                                        [punti 10]

Sia dato un array ordinato a di dimensione n = Fi, ove Fi è l’i-esimo numero di Fibonacci.. Formulare un algoritmo Divide et Impera per la ricerca di una chiave K che suddivida gli Fi  elementi di a in due porzioni di Fi-1 e Fi-2  elementi ciascuna.

Analizzare la complessità dell’algoritmo impostando e risolvendo l’equazione di ricorrenza associata.

Suggerimento: Si inserisca tra i parametri di ingresso dell’algoritmo anche Fi-1.

























